A6

Hong Kong Commercial Daily

A股昨午後一改頹勢翻紅

業界:本輪行情遠未結束

【香港商報訊】記者朱輝豪報道:10月23日,A股早盤震盪走低,頹勢盡顯,但午後一改早盤的頹勢,臨近尾盤升勢加速,最終收高。國信證券分析指,當前A股基本面開始好轉,本輪行情遠未到結束時。

中美今起舉行經貿磋商

當天,滬指漲 0.22%,收報 3922.41點;深證成指漲 0.22%,收報 13025.45點;創業板指漲 0.09%,收報 3062.16點。成交量方面,滬深兩市成交額 16439億元(人民幣,下同),較前一日小幅縮量 239億元。個股方面,上漲股票數量接近 3000 隻,逾 70 隻股票漲停。

板塊方面,深圳昨日印發《深圳市推動併購重組高質量發展行動方案(2025—2027年)》的通知,提出到2027年底,轄區上市公司質量全面提升,境內外上市公司總市值突破20萬億元,培育形成千億級市值企業20家。受此影響,深圳本地個股現漲停

潮。此外,近期全國多地降溫明顯,增加了煤炭的需求預期,煤炭股亦掀起漲停潮。

消息面上,根據中國商務部消息,經中美雙方商定,中國國務院副總理何立峰將於10月24日至27日率團赴馬來西亞與美方舉行經貿磋商。雙方將按照今年以來兩國元首歷次通話重要共識,就中美經貿關係中的重要問題進行磋商。

高盛料到後年底A股漲三成

高盛表示,中國企業的盈利水平及全球收入來源仍保持穩定,這使得近期的市場回調可能成爲一個潛在的入市機會。高盛中國投資組合策略師 Si Fu 周四在接受媒體採訪時表示,「(市場的)核心驅動力仍將

是盈利增長。我們建議投資者逢低買入,因為市場波 動為你提供了『上車』的機會。」高盛稱,中國散戶 投資者爲股市帶來「巨大潛力」,但投資習慣的轉變 需要「數年時間」。散戶投資者參與度的提升以及可 能出台的更多扶持政策,或許將提振市場情緒。

另據彭博社報道,高盛集團預測,在市場利好政策、(上市公司)利潤增長和強勁資金流的支撐下,到2027年底,中國主要股指將上漲30%。

國信證券首席經濟學家荀玉根近日表示,本輪股市行情起於2024年9月24日,行情開啓的契機在市場漫長調整、情緒處在冰點時。本輪股市行情從貨幣、地產、資本市場政策組合拳出發,通過積極的財政政策和適度寬鬆的貨幣政策來抗通縮、擴內需。他認為,當前A股基本面開始好轉,行情遠未到結束時。只不過目前還是點狀的基本面改善,科技板塊表現強勢,而部分周期、傳統消費行業表現較弱。展望未來,荀玉根認為,在更多宏觀政策的落地之下,當前基本面的點狀改善也有望逐漸擴散到其他行業。

CNCC 哈爾濱開幕 推動科技貼近公眾

【香港商報訊】記者張曉磊 見習記者冷沂澤報道:10月23日,以「數智賦能,無限可能」爲主題的2025中國計算機大會(CNCC)在黑龍江哈爾濱開幕。

本屆大會設17場特邀報告、3場大會論壇及154場專題論壇,數位兩院院士、900餘位頂尖講者參與。3場大會論壇聚焦「數字經濟」「大模型發展」和「具身智能」。專題論壇共確定了AI基礎模型、機器學習理論與機理、面向AI的數據管理和治理、強化學習與推理、Agent與具身智能、視覺與多模態、新型計算與網絡架構、AI安全與治理、AI4Science等9大主題領域,以「基礎教學+前沿報告+思辨論壇」三層結構呈現。

同步舉辦的首屆 CCF 計算機展覽會 (CCE)是一大亮點,超1萬平方米展區免費開放,設20個特裝展位、87個普通展位,以及 MR 理化生數智實驗空間、機器人活動區、AI 棋藝競技場、AI音樂互動區四大互動區域,觀衆可體驗混合現實、與 AI 對弈,現場還有技術發布、戰略簽約等活動。

中國計算機學會理事長、中國工程院院士孫凝 暉表示,今年大會強化展覽環節,推動科技貼近 公衆。

把學習成果轉化為推動山西發展的實際本領

一山西省海外聯誼會港澳海外理事國情研修紀實

近日,山西省海外聯誼會組織逾50位香港、 澳門以及海外理事,開展沉浸式國情研修與深 度交流活動。

研修期間,資深專家學者以詳實的數據與鮮 活案例為理事們解讀國情省情。為使研修課堂 更具實效,理事們還走進晉中市左權縣、長治 市黎城縣、呂梁市臨縣等紅色教育基地,在歷 史舊址與珍貴史料中,穿越烽火太行,重溫崢 嶸歲月。

此外,理事們還跟隨專業指導老師練習八 段錦,觀摩黎侯虎非遺製作技藝,深入山西 省高新技術企業與創新平台實驗室·····結合 實地考察,就晉港澳合作方向和潛力展開深 入交流。

在此期間,本報記者與各位學員傾心交流, 零距離接觸,記錄下了他們要「把學習成果轉 化為推動山西發展的實際本領」的眞實情愫。

楊亮

馬恩國:讓所學所悟服務出海

「作爲山西省海外聯誼會常務理事,我有幸參加了港澳海外理事國情研修班。一路學習、一路震撼,收獲滿滿。」山西省政協委員、中華海外聯誼會理事、香港法學交流基金會主席、基石大律師事務所執業大律師馬恩國談到這次研修學習時如是說。

研修期間,他看到了桐谷1941博物館裏「馬背上的銀行」,黃崖洞革命教育基地的故事,

「我深深仰慕左權將軍爲國捐軀的鐵血忠魂,更被 17 歲女烈士崔振芳捨生保衛兵工廠的壯舉打動,令人肅然起敬。」

馬恩國動容地說:身為香港愛國同胞,亦是澳洲 歸僑,先烈們的革命精神直擊心底。返回香港後, 我要把所學所悟與革命精神相融,爲國企、民企在 「一帶一路」出海投資保駕護航,憑借國家投資仲 裁法律專業能力,維護國有資產與企業合法權益。

孫宇: 以赤子之心助力發展

「作爲土生土長的山西人,能扛起晉港交流這份新使命,我很驕傲。|

已定居香港逾14年的孫宇是香港家族辦公室聯合會執行董事、大灣區靑年科創基金會副會長、香港島靑年聯會常務理事,因爲首次參加山西省海聯會國情研修班,言語間滿是激動。闊別多年重返故土,山西的飛速發展讓他深感「驚艷」,山西企業追求卓越的韌勁,也讓他不禁感動。而當崔紹光老師講述太行抗戰時,他更是激

動不已。他說:「這一刻會讓人更懂得『有國才 有家,國興則家榮』的分量。」

「少小離家老大回,鄉音無改鬢毛衰。」這句 詩是孫宇心境的寫照。談及未來,他說:「衷心 希望可以爲家鄉的經濟轉型、產業升級、山西企 業出海做出貢獻。」

10月25日,他將帶領40人的香港青年團再次 回到山西,用青春力量爲家鄉高質量發展添磚加 瓦。

曹璇:做晉港交流「青年使者」

「能參與山西省海外聯誼會港澳海外理事國情研修班,這七天的沉浸式學習與實地走訪,對我而言不僅是一次深刻的國情省情認知之旅,更是一場重燃鄉梓情懷、明晰使命擔當的精神洗禮。」香港山西同鄉會秘書長、香港儒藝文化產業公司執行董事曹璇在研修結束後感慨道。課堂上,專家學者用詳實數據勾勒出山西轉型發展的鏗鏘步伐,這與香港同鄉會多年來在港傳遞的「山西聲音」深深呼應,更讓她堅定了信念:要把家鄉的新發展,講給每一位在港的山西同鄉聽。

當腳步踏入紅色教育基地,也讓她深感震撼: 「不怕犧牲、百折不撓」的太行精神,旣是山西 的精神根脈,更該成為在港山西社團凝聚鄉親、 服務家鄉的精神底色。而山西高新技術企業的蓬 勃發展,更讓她熱血沸騰,堅定了要做晉港交流 「青年使者」的決心。

「回到香港,我要第一時間把所學所悟帶回同鄉會。」曹璇語氣篤定,「要把學習成果變成推動晉港合作的實際行動,用鄉情聚起同心,用實幹助力發展。」

謝國偉: 把太行精神發揚光大

「能參加山西省海聯會主辦的港澳及海外理事國情研修班,我倍感榮幸。」香港山西青年交流促進會會長、智龍芯辰有限公司董事長謝國偉感觸良多。他說:研修課程內容豐富,開班第一天便學習了貫徹習近平總書記考察山西重要講話重要指示精神、深入探討了「一帶一路」與大灣區建設等重要課題,受益匪淺。

而在抗日戰爭勝利80周年之際親臨太行山現場感悟「太行精神」,成爲他此行最深刻的觸動。當抵達黃崖洞,聽到八路軍爲抗擊日本侵略者所付出的巨大犧牲時,更讓他對太行精神有了切身體會。他說:「正是無數先烈的熱血鑄就了太行精神。未來希望組織香港青年朋友走進太行山,讓太行精神世世代代地傳承下去。」

陸惠德: 逢轉型發展加強合作

「這次研修對我而言,是一場深刻的『紅色之 旅』。」山西省政協常委、澳門經貿聯誼促進會 會長、澳門新世紀投資顧問有限公司董事長陸惠 德感慨道,七天課程中,以山西革命根據地歷史 爲主線的學習,讓他對這片土地有了更深的認 知。

十七年前,陸惠德與山西的緣分始於他爲長 治沁縣杜鵑村捐建的第一所希望小學。如今, 山西發展早已邁入快車道。「第一次到太原, 剛下飛機,天空是灰濛蒙的。而今天的太原山

清水秀,城市綠化與建設日新月異。」陸惠德 格外提到,「杜鵑村也已不復當年的落後,村 容村貌有很大蛻變」。

在談到山西的轉型發展時,他欣喜地表示: 「現在的山西,正張開雙臂歡迎外來投資者,並 提供着優厚條件。真心希望港澳及海外同胞能加 強與山西的合作。」

談及對山西的印象,陸惠德由衷讚嘆:「山西山好水好人更好。山西人的淳樸與厚道,是這片土地最動人的人文底色。」

陳炳強:振中醫產業晉澳攜手

「這段學習經歷,不僅讓我對山西省情與國家 發展大局有了更立體、深刻的認知,而且爲未來 多維度深化晉澳交流合作、助力山西高質量轉型 發展注入了新動能。」

山西省政協委員、中華海外聯誼會理事、澳門社會發展研究會會長陳炳強在談到這次國情研修班學習時感慨道。他說,這次研修班的課程兼具深度與廣度。課堂上,有專家學者高屋建瓴的專題講授;實地研學中,我們走進抗日

根據地,在歷史現場重溫可歌可泣的民族救亡 史詩。還深入現代企業觀摩發展成果,全方位 感受山西的過去、現在與未來,收獲滿滿、受 益匪淺。

記者了解到,今年7月,在陳炳強的協調推動下,澳門社會發展研究會、「一帶一路」建設(澳門)促進會已與山西中醫藥大學簽署戰略合作協議,爲晉澳中醫藥產業合作落地邁出了堅實一步。

蔡純絲:攜澳門青年共謀發展

身爲山西澳區政協委員、澳門山西青年會會長,蔡純絲堅持做晉澳合作的「推動者」。在爲期七天的港澳海外理事國情研修班上,她對國情、省情有了更深的認識。

「此次研修班的課程,既有專家對國家政策 方針的深度拆解,也有走進紅色文化教育基 地,觸摸歷史脈搏的實踐課堂;此外,還組織 同鄉社團交流會,凝聚在澳山西力量。」蔡純 絲表示,她將把此次研修的所學所感、所見所 悟帶回澳門,充分發揮政協委員的橋樑紐帶作 用,積極向澳門青年講述山西故事,引導他們 了解山西,匯聚青春力量,爲晉澳兩地高質量 發展注入新活力。

張潮傑:立三晉沃土同譜新篇

粤港澳大灣區晉商會會長、山西省海外聯誼會 理事、澳門葡玥集團董事長張潮傑參與了本次研 修活動。

研修行程豐富且深刻,從理論課堂到長治、呂梁的現場教學,每一段學習都直擊內心。課堂上,他對「中國式現代化山西篇章」的理解更加立體;現場教學的見聞更讓他震撼。山西既是紅色基因相傳的沃土,也

承載着晉商文化的深厚根脈,如今更在能源 革命的賽道上奮力前行,書寫着新時代的精 彩答卷。

七天研修時光雖短,卻讓張潮傑掂量出了「初心」的重量。他表示,未來將以此次研修爲全新 起點,懷揣對山西的深厚情誼,充分發揮自身資 源與平台優勢,全力譜寫晉澳兩地協同發展的嶄 新篇章。